

ЗА РОДИНУ

Мировой фронт антисемитизма

Нейтральные государства, несмотря на некоторые признаки, проявлявшиеся еще до войны, считали совершенно невозможным даже минимальное развитие антисемитизма в Англии. Теперь же они с крайним удивлением замечают скрытые, но правильные намеки английских газет на рост анти-иудейских течений. Об этом гласят письма читателей, возмущенные и недовольные редакционные ответы, судебные приговоры и успокаивающие размышления. Безусловно безошибочные указания, свидетельствующие о том, что многим народам больше нежелателен иудейский приют и что любое возбуждение таких тем грозит натолкнуться на противодействие значительных народных сил. Иудеи, повсюду еще сохранившие свое могущество и даже подчас его усиливающие, желают сразить или уничтожить Германию, а по возможности и всю Европу. Они стремятся, однако, в то же время совершенно за-

Все силы на создание Новой России!

тешевая внимание к себе лично и ко всему еврейскому вопросу, становятся беспокойными и ищут разных выходов.

Интересные рассуждения на эту тему приводит только что изданная в Швеции брошюра под заглавием: «40 миллионов иудеев в плавильном котле», пытающаяся найти основные линии разрешения иудейской проблемы. Слово во многом можно предоставить автору этой брошюры, настроенному, скажем сказать, в достаточной степени дружелюбно к евреям. Он пишет: «Надо считаться с возможностью, граничащей с уверенностью, что европейское иудейство — от 6 до 10 миллионов — обречено на гибель. Однако, даже уничтожение иудеев в Европе не способно разрешить их вопрос, ставший угрожающим, в сущности, для евреев также и в других странах. Их признание равнозначным государственным гражданам повсюду вызывает ропот. Где это проведено — рагут нужда, безработица, разочарование и озлобление». Автор уже предусматривает планетарную «антиниудейскую Варфоломеевскую ночь».

В этой борьбе (которую иудеи начали отнюдь не обороной, а наступлением), они, по меткому признанию автора брошюры, не имеют выбора, они не могут быть нейтральными, они не могут подчиниться или обратиться в другую веру, они не могут умирать за «иудейское дело» ни как мученики, ни даже с мечом в руках. Люди, в жилах которых течет европейская кровь, даже не могут решить вопроса, следят ли им причислять себя к иудеям или нет. Поэтому иудеи и люди с европейской кровью совсем иначе заинтересованы в исходе этой войны, чем все другие люди! С полным правом автор добавляет, что единственный исход войны, к которому стремится иудейство, за-

ключается в победе «демократии», либо же «на худой конец» — исходом, который приведет за собой ликвидацию национал-социализма и фашизма, как в странах, где эти движения зародились, так и в странах, зависящих от них, и во всем мире».

В брошюре метко и сильно сказано, что плутократы сражаются за иудеев, а иудеи, если первые даже не победят, надеются на успех большевиков для выполнения их мести. Из дальнейших рассуждений шведского автора исходит, что у иудеев, в сущности, другого выхода нет и что им даже нечего надеяться на победу их «демократии». Он полагает, что если бы даже были отменены все чрезвычайные анти-иудейские законы, если бы иудеи скажались в свои рамки и уяснили бы, что имеются ценности выше материальных, даже если бы удалось провести идеальное равноправие, — все же им нечего расчитывать на хороший исход. Нейтральный друг иудеев заявляет, что существуют миллионы европейских врагов, даже в Англии и США. И в этих странах живут с беспокойством думают о послевоенном времени «с его неизбежно наступающими экономическими депрессиями, с последующим враждой против всего того, что не сможет быть названо стопроцентно-американским». Если это происходит уже теперь, так сказать, на корню, то какова же будет картина при созревшем урожае! Автор с возмущением цитирует документы, согласно которым даже среди политических эмигрантов часто заметно отчуждение и неприязнь по отношению к еврейским соэмигрантам.

Конечно, имеются страны, в которых не происходило никаких анти-иудейских мероприятий или же, где такие мероприятия даже были объектом протестов. С похвальбой автор упоминает Голландию и Данию. Но, даже это «дружелюбие по отношению к евреям» имеет весьма ограниченную ценность. К сожалению, невозможно поверить во внезапно вспыхивающую любовь к иудеям. Не говоря уже о Германии, постоянной родине «антисемитизма», издавна глубоко вкоренившемся в душу германского народа, не следует забывать, что скандал с процессом Дрейфуса происходил во Франции еще за десятилетия до рождения националсоциализма, что Польша была одной из самых антисемитских стран и т. д.

Так говорит «нейтральный» автор, который при всем своем дружелюбии к евреям и горячем стремлении, как нибудь действенно «разрешить» иудейский вопрос, вероятно, безуспешно отдает себе отчет в том, насколько соответствует истине только что описанное им участие иудейства в этой войне. Поэтому он приходит к заключению, что только лишь удаление иудеев из Европы является единственной возможностью для хотя бы временного разрешения иудейского вопроса.

Сбыvшиcя мечты



Во всех областях освобожденной от советского ига Русской земли состоялись торжественные акты передачи земельных участков в личную собственность крестьянам. После официальной части устраивались народные гуляния с играми и разного рода развлечениями. На снимке — русская молодежь и германские солдаты за общим столом весело проводят время.

Европа сплочена как никогда!

Отклики мировой печати в день годовщины начала борьбы против большевизма

*
от нашего берлинского корреспондента Бориса Шатова

Берлин, 24/6. Годовщина дня, когда Фюрер Великогермании отдал исторический приказ опередить разбойничье нападение большевистских армий на Европу, отмечена на видном месте всей печатью европейских стран, а также японскими газетами. Все союзные и дружественные с державами Оси народы единодушно отметили эту годовщину под крупными заголовками на первых страницах своих газет, и большинство нейтральных стран также сочувственно касаются событий, начавшихся два года тому назад на востоке Европы. Стремление большевиков расширить до Дарданелл и Адриатического моря свою террористическую власть, захватив ими Балтийских стран и Бессарабии, а также их более ранняя попытка создать в Испании трамплин для проведения планов мировой революции, чтобы оттуда со всей мощью нанести удар в сердце Европы, — все это было доказательством их захватнической и грабительской политики. Шаг, сделанный два года тому назад державами Оси, был предпринят в интересах всех на-

родов Европы и привел к защите и вместе с тем к сохранению всей европейской культуры. Такова основная мысль всех статей европейской печати, подводящих итог в годовщину начала войны с Советским Союзом.

«22 июня 1941 года был днем последней возможности спасти Европу от гибели», — пишет испанская печать. «Большевицкое государство — это мировой враг», — читаем мы в газете «Арриба», — «перед которым стучевшиваются все конфликты в истории народов. Большевицкая опасность Дамокловым мечем висела над нашими головами. Эта опасность теперь устранена. Европа объединилась. Она поняла значение антибольшевицкой, освободительной борьбы для европейских народов». Газета «Мадрид» пишет: «Это был исторический день первого значения, требовавший отваги и ответственности, когда Гит-

лер в 1941 году отказал Молотову в его грабительских вымогательствах и начал борьбу в самую решительную минуту. Советский колосс был парализован. Европа пробудилась. Борьба против Советского Союза — это всеевропейский крестовый поход».

Вся итальянская печать подчеркивает серьезность решения, принятого два года тому назад. «Было без пяти двенадцать», — пишет итальянская правительственная печать — «и не может быть сомнений в том, что спасение Европы произошло в последний момент. Истекшие два года беспримерной борьбы показали миру, насколько чудовищной была опасность. Народы Европы рассматривают сегодня решение Фюрера от 22 июня 1941 года, как действие, за которое Адольф Гитлер заслуживает бесконечной благодарности». «Сегодня стало ясно», — пишет «Стампа», — «что угрожавшая опасность большевизации Европы, физического и психического рабства, и истребления миллионов невинных людей по большевицким принципам — устранена навсегда».

Финская печать в пропагандистских словах отмечает годовщину начала борьбы против сталинских захватнических намерений. Коварной политике Сталина нанесен смертельный удар. Моральное право в этой борьбе лежит на стороне Германии и ее союзников. Победа европейских народов обеспечена.

Венгерская печать вспоминает о двух годах больших жертв и сорванных испытаний, результатом чего будет окончательная победа народов, сражающихся за честь, человечность и культуру.

Румынская печать напоминает о дне, когда Румыния на стороне Германии вступила в войну против большевизма и в борьбу за Новую Европу. Румыния сражается не только за себя, — за румынскую землю и основы своей национальной жизни, — а за все, придающее жизни ценность. «После двух лет войны фронт непоколебим, мы продолжаем успешно сражаться и наша победа обеспечена».

Болгарская печать подчеркивает, что Болгария стоит на стороне

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Сбиты 92 британских бомбардировщика

На Восточном фронте только местные бои

из главной ставки Фюрера

23/6. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает: С Восточного фронта сообщают о местной боевой деятельности.

Германская авиация атаковала авиационные базы и заводы военной промышленности в неприятельском тылу и в Финском заливе подожгла бомбами три грузовых судна кабомажного плавания.

Силы британской и северо-американской авиации вчера днем и прошлой ночью совершили несколько крупных налетов на города Западной Германии и занятых западных областей.

В особенности в жилых кварталах городов Обергаузена и Мюльхайма — Рур — произведены значительные разрушения. Население понесло довольно крупные потери.

22 июня, пополудни, в морском районе Швейнингена сильное соединение британских бомбардировщиков и торпедоносцев безуспешно атаковало один германский конвой. Охраняющие суда и бортовая зенитная артиллерия торговых судов сбили 7 нападавших самолетов. Конвой в полном составе прибыл в порт своего назначения.

Общей сложностью при неприятельских налетах, совершенных вчера и прошлой ночью, согласно поступившим до сих пор донесениям, снова сбиты 92 неприятельских самолета, в том числе не менее 75-ти четырехмоторных бомбардировщиков. Погибли три германских истребителя.

Германские боевые самолеты в ночь на 23 июня бомбардировали отдельные объекты в районе Лондона.

Бозе призывает индусов к борьбе

Восточно-азиатский мир приветствует индусского борца за свободу

*
от нашего дальневосточного корреспондента А. Шухаева

*

Индусский народ приветствует Японию, как друга и союзника в борьбе за его свободу. Япония была первой азиатской державой, успешно выступившей против чужеземных влияний в Великой Восточной Азии. Сильная Япония необходима для оздоровления индусов.

Относительно назначения Вевелля вице-королем Индии, Бозе заметил, что это едва ли вызовет перемену в управлении Индии. По его словам, можно предполагать, что военное давление и насилие, которому уже подвергся индусский народ, военной дiktатурой будет еще более усилено.

Спрешены о причине своей поездки в Японию Бозе заявил, что сегодня следует охватить и включить индусов всего мира в борьбу за свободу своей родины, так как борьба, ведущаяся индусами, проживающими заграницей, так же важна, как и борьба, ведущаяся их братьями дома. Индусы, живущие заграницей, во многом имеют возможность помочь оздоровлению своей родины. Следует быть уверенным, что и последователи Ганди в свое время, когда им это покажется необходимым, возьмутся за оружие и активно, с мечом в руках, выступят за свободу своей родины.

Прибытие Субхаса Хандра Бозе в Японию и прием индусского национального воюда японским министром — президентом Тойо является политическим событием, к которому с большим вниманием относятся и в Европе, и в Восточной Азии. Субхас Хандра Бозе является в настоящее время единственным руководящим индусским националистом, находящимся на свободе. В Берлине и Риме Бозе, как просвещенный италiantивный представитель индусского национального движения, приобрел себе много друзей. Его неоднократно принимали

Фюрер и Дуче, а также германский министр иностранных дел фон Риббентроп. Сообщения, поступающие со всех сторон Азии — в Токио, свидетельствуют об огромной радости местных индусов, вызванной внезапным прибытием С. Х. Бозе в Японию. С. Х. Бозе получает отовсюду телеграммы с поздравлениями от своих соотечественников, настоятельно просящих его скорее перенять руководство освободительной борьбой на передовой линии. Особенно сильная реакция ощущалась среди миллиона индусов, живущих в пограничных с Бирмой областях, где С. Х. Бозе особенно популярен не только потому, что он там занимался политической деятельностью, но и потому, что он, между прочим, также томился в Мандалайской тюрьме.

«Вот и наш Бозе здесь!» — говорится в возвзвании индусского освободительного движения в Бирме. — «Теперь под его руководством мы с новыми силами начнем борьбу за свободу нашей родины.»

Экстренное издание газет и специальные радиообщения оповещали о прибытии С. Х. Бозе в Токио, причем не только все индусы, но и бирманцы были осведомлены о боевом призывае Бозе, объявленном им в Токио перед представителями японской и иностранной печати. Из Рангуня на различных индусских диалектах в Иандии непрерывно отправляются специальные сообщения. Возвзвания во всей Бирме призывают к активной освободительной борьбе. В других областях Восточной Азии, как, например, Малае, Нидерландской Индии, Таиланде, где находятся многочисленные индусские колонии, есть и прибытии С. Х. Бозе вызвало сильный подъем движения индусской независимости. Из Шонана, Батавии, Бангкока, Манилы и других мест собираются о произошедших крупных манифестациях.

Заявления С. Х. Бозе ссылаются о том, что он твердо решил, как можно склонить, всеми возможными средствами активно вступить в борьбу за освобождение своей родины.

Европа сплочена как никогда!

(Начало см. на 1-й стр.)

созидающих стран. Словакская печать напоминает о том, что лучшие сыны европейских народов сражаются за свободу своих отечеств и что словацкий народ гордится своим доблестным участием в общеевропейской борьбе за свою судьбу.

Большинство французских газет посвящают годовщине начала борьбы против большевизма пространные передовые статьи. Они пишут, что благодаря решению Гитлера, европейские народы опередили тайно подготовившиеся Сталином нападение миллионов красноармейцев, скопившихся на западной советской границе для удара по Европе. Гигантский конфликт стал решительной борьбой для западной цивилизации и культуры. Большевистская опасность ликвидирована теперь жертвами и борьбой европейских народов.

Датская печать называет подавление большевизма освободительным делом Гитлера и призывает население своим трудом содействовать победе над большевизмом.

Норвежская печать подробно занимается той же темой и приходит к заключению, что с 22 июня 1941 года в истории Европы явилось большим сдвигом, так как наш континент тогда стоял перед лицом величайшей опасности. Сегодня эта опасность устранена. Жидо-большевики не смогут боль-

ше преодолеть железный вал исполненных горячей любви к Родине сердец. Большевизм сломит себе шею об их непоколебимость. Голландская печать, также, как и бельгийские газеты, достойно отмечает величие нынешней борьбы.

На Дальнем Востоке печать единогласно подчеркивает, что и народы великого восточно-азиатского пространства в борьбе теснейшим образом связаны с державами Оси.

В нейтральных странах все сильнее заметно, что там начинают понимать масштаб и значение нынешней европейской революционной войны. Шведские и швейцарские газеты особенно подчеркивают единение европейских народов, сплотившихся для успешной борьбы с общим врагом. Турецкая печать посвящает борьбу против Советского Союза слова, свидетельствующие о том, что в этой стране давно поняли, что исход этой войны имеет огромное значение для ее собственной судьбы.

Таким образом отклики на годовщину дня, когда раздался боевой клич, призывающий к борьбе против большевизма, во всех странах звучат единогласно. Они свидетельствуют о решимости всех народов бросить в бой все для окончательной победы над общим заклятым врагом — иудо-большевизмом.

Из советского „райя“

Если еще до войны почтовая и телеграфная связь Советского Союза была одной из самых раскрученных отраслей большевистской «деятельности» и отличалась своей неорганизованностью и беззаботливостью, то легко себе представить — во что превратилась эта «связь» в военное время. Неразбериха и хаос, злоупотребления и жесточайшая цензура, придающиеся ко всем мало-мальски «подозрительным» словам, стали неотъемлемыми факторами в работе наркомовщины.

Бои разоблачения темных сторон советской политики, большевики грудами уничтожают безотрадные творения советских «патротов», описывающих в простых и скрытых фразах суровую фронтовую жизнь или безвыходное положение в тылу. Зато ежедневно, по нескольку раз в день, передаются по радио «письма с фронта», фабрикуемые в кулуарах давно разоблаченного вруна-иудея Лозовского. Достаточно послушать два, три таких письма, как станет совершенно понятен этот прием советских мастеров лжи, старающихся всеми путями и доступными средствами привести в жизнь основные тезисы иудо-большевизма.

Широко рекламируемая советской печатью и кинофильмы полевая почта, в действительности существует только в самых ограниченных (сугубо агитационных) размерах. Основная причина такого положения заключается в боязни способствовать распространению горькой правды советских будней.

Отправляющие на фронт советским населением посылки, собранные ценой отказа себе в самом необходимом, попадают в большей своей части в руки «скромных» почтовых работников, отнюдь не русского происхождения.

Каждое почтовое отделение Советского Союза выполняет в основном две главные

функции, способствующие выкачиванию последних средств у населения. Это — облигационное бюро и «берегательные» кассы. Ежегодные принудительные займы вконец разгребали народ. Пользуясь тяжелым материальным положением «строителей коммунистического общества», советское правительство выкупают облигации за тридцатипроцентную их стоимость, наживая при этом колоссальные суммы. Сберегательные кассы просто-напросто оказались ловушками: все обещания, вложенные населением в войну, возвращены не были и лишь впоследствии выдавались на руки в ничтожных размерах.

Таково настоящее лицо хваленой советской связи, призванной служению иудо-большевизму, наравне с другими отраслями советской деятельности.

Нарком здравоохранения СССР, Митрев, издал новый декрет, согласно которому также и тяжело раненые красноармейцы впредь будут отправляться на фронт, как только соответствующая комиссия, обявляет их здоровыми.

Митрев указал, что процент тяжело раненых в Красной армии значительно выше, чем в первую мировую войну, но в то же время процент тяжело раненых, возвращающихся на активную военную службу выше, чем прежде.

Последовательно преследуя свою эксплататорскую тактику, большевики теперь даже не стесняются насильно отправлять на фронт инвалидов и калек. Тяжело раненые в СССР сегодня не имеют другого выхода, как вернуться в Красную армию или погибнуть от голода. «Социалисты» — большевики не интересует судьба инвалидов, потерявших из-за тяжелых поранений рабочую способность и не пригодных больше для отправки на фронт.

Франция на стороне Германии

Гамбург, 24/6. (Корр. «З. Р.»). В целом ряде торжеств, которые прошли под лозунгом: «Европейские рабочие в Гамбурге работают на победу», особенно выделился французский вечер, устроенный в связи с освобождением некоторого числа французских военнопленных и отправкой их на родину. На празднике присутствовало много трудящихся и, как гости, генеральный комиссар по делам отправки французских рабочих в Гер-

манию, Брюнетон и руководитель французской делегации Кастанье.

В качестве председателя германо-французского общества, бургомистр Крогман, подчеркнул общую задачу обоих народов. Затем последовала программа с участием германских и французских артистов, имевшая успех. В заключение празднества от имени французских рабочих, речь произнес генеральный комиссар по делам отправки французских рабочих в Германию, Брюнетон, в которой он подчеркнул готовность и желание трудающихся Франции сознательно работать на стороне Германии ради победы.

Германия

Уход за иностранными рабочими

Берлин, 24/6. (От нашего корреспондента). Не подлежит никакому сомнению, что иностранные рабочие в Германии из-за незнания языка, новизны работы, в отчасти — из-за неправильности обращаться с машинами, — были бы сильно подвергены величине злу фабричного рабочего, то есть несчастным случаям, если бы не предпринимались чрезвычайные меры для их охранения. Охрана от несчастных случаев в Германии разрабатывается в течение десятилетия с прогрессирующей заботливостью, так как здесь давно уже осознали, что забота о человеческой рабочей силе является делом не только гуманным, но и продуктивно rationalным.

Поэтому инженеры, заведующие охраной работ, в настоящее время имеющиеся в каждом значительном промышленном предприятии, обязаны обратить свое особое внимание на работающих в предприятиях иностранцев. Каждая машина всесторонне проверяется в отношении безопасности и снабжается необходимыми предохранителями. Многие из них, как, например, современные скользящие паровозы имеют механизмы, заключенные в коробку, так чтоrukам рабочих доступны только определенные детали. К тяжелому штрафному прессу, в тех местах, где рабочим приходится прикладывать к нему руки, прикладываются предохранители в виде рычагов, заставляющие рабочего перед ударом молота автоматически поднять руку.

Вызванные обстоятельствами войны ускорение темпа работ и применение новых исходных материалов требуют внимания также в отношении рабочих одежды, в особенностях у женщин. Не раз было на пальце стоило рабочему руки и изящная прическа становилась покровом для жизни, если она не была прикрыта предписанной инструкцией косынкой. Молодость горячность рабочих легко может привести к преждевременному утомлению, а дальше и к несчастному случаю. Поэтому воспрещено ставить молодых рабочих с опасными машинами. Необходимо также следить за состоянием здоровья рабочих, что входит в обязанность фабричного врача. Ясно, что подтверждены болезня должны остерегаться от работ в помещениях, где выделяются газ и дым.

Однако, наибольшая опасность возникновения несчастного случая, несмотря на все инструкции, зависит от самого рабочего; она выявляется его неосторожностью, чрезмерной самоуверенностью или незнанием машины.

Поэтому все обычные предостережения в картинах и текстах вывешиваются на всех иностранных языках для работающих при соответствующих машинах. Профессиональный союз трудящихся на подземных работах выпустил, например, такие плакаты на 18-ти языках. Кроме того, вышли печатные доклады о мерах предохранения рабочих от несчастных случаев на 11-ти языках и применяются переведчиками в соответствующих лагерях иностранцев. Каждый вновь поступающий иностранный рабочий получает листовку с важнейшими указаниями на его родном языке. Подобные меры приняты и в других профессиональных союзах.

Б. Шатов.

Последовательно преследуя свою эксплататорскую тактику, большевики теперь даже не стесняются насильно отправлять на фронт инвалидов и калек. Тяжело раненые в СССР сегодня не имеют другого выхода, как вернуться в Красную армию или погибнуть от голода. «Социалисты» — большевики не интересует судьба инвалидов, потерявших из-за тяжелых поранений рабочую способность и не пригодных больше для отправки на фронт.

Америка

Запоздалое признание американского морского министерства

Стокгольм, 24/6. (Корр. «З. Р.»). Морское министерство США, наконец, признало, что в южной части Тихого океана германскими подводными лодками были торпедированы два американских торговых парохода средней величины.

Нокс изобличен во лжи

Токио, 24/6. (Корр. «З. Р.»). В первый раз американский морской министр Нокс изобличен во лжи своим же собственным министерством. В связи с воздушным бомбом у Лунги, во время которого японские летчики потопили целый ряд транспортов, входящих в состав американского каравана судов, Нокс заявил представителям прессы, что японские сообщения не соответствуют действительности, так как в то время в водах южной части Тихого океана не было ни одного американского каравана судов. Однако, на следующий день американское морское министерство признало, что японские воздушные силы в районе Лунги атаковали американский транспорт, конвоированный крейсерами. Это признание является полным противоречием заявлению Нокса и, отнюдь, конечно, не повышает доверия общественности к заявлению морского министра.

Кровавые столкновения негров с американцами

Стокгольм, 24/6. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство «Рейтер» из Нью-Йорка, в городе Детройт произошли кров-

Иностранная хроника

Германия

Уход за иностранными рабочими

В качестве председателя германо-французского общества, бургомистр Крогман, подчеркнул общую задачу обоих народов. Затем последовала программа с участием германских и французских артистов, имевшая успех. В заключение празднества от имени французских рабочих, речь произнес генеральный комиссар по делам отправки французских рабочих в Германию, Брюнетон, в которой он подчеркнул готовность и желание трудающихся Франции сознательно работать на стороне Германии ради победы.

Норвегия

«Адольф Гитлер спас Европу от большевизма!»

Осло, 24/6. (Корр. «З. Р.»). Когда два года тому назад началась великая европейская борьба против большевизма, вся Европа, а вместе с нею и Норвегия, была спасена Адольфом Гитлером от смертельной опасности, — этими словами начал свою речь о смысле войны министр-президент Квислинг на торжественном заседании в Хамаре. Министр-президент указал на большое значение занятия Норвегии в деле борьбы за Новую Европу и подчеркнул, что если бы Германия в 1940 году не заняла Норвегию, то она, при дальнейшем развитии операции, столкнулась бы на севере с большевиками. В таком случае Норвегия стала бы ареной интенсивных военных действий. Победа большевистской мировой революции означала бы национальную гибель целых народов. Вся Норвегия, следуя примеру своих лучших сынов, которые добровольцами борются сейчас на Восточном фронте, должна объединиться. Норвежская молодежь, наконец, должна научиться направить свои силы на дело победы Новой Европы и вместе с тем своего народа. В заключение речи Квислинг заявил, что Норвегия должна принести национальную жертву и создать железную дисциплину, чтобы вместе с другими народами Европы превозмочь тяжелые времена.

Словения

Лиссабон, 24/6. (Корр. «З. Р.»). Американский журнал «Лайф» описывает борьбу американских рудокопов за увеличение заработной платы. Эта борьба вступила теперь в критическую фазу и является вопросом жизни для шахтеров США. «Лайф» пишет картины нищеты города улеков, Ненти Глор, которая характерна и для всех других городов угольной промышленности США. Дома и улицы грязны и напривлекательны, а вся жизнь, — как подчеркивает «Лайф», — безутешна и удручающа. Но рабочие не жалуются на тяжелые жизненные условия, но протестуют лишь против постоянного возрастания цен, с каждым днем ухудшающегося их положения, так как заработка платы остается прежней.

Причиной столкновения явилась ссора, которая вспыхнула между неграми и белыми. Были убиты 23 человека и более 700 человек тяжело ранены. Полиция, равно как и вызванные войска, прилагают все усилия, чтобы восстановить порядок. В некоторых случаях для подавления беспорядков применялись слезоточевые газы.

Причиной столкновения явилась ссора, которая вспыхнула между неграми и американцами около моста Белл-Илл. После того, как гражданские учреждения признали, что положение «непроправимо», губернатор штата попросил помощи у правительства, немедленно вступившего в Детройт.

Бедствия шахтеров

Лиссабон, 24/6. (Корр. «З. Р.»). Американский журнал «Лайф» описывает борьбу американских рудокопов за увеличение заработной платы. Эта борьба вступила теперь в критическую фазу и является вопросом жизни для шахтеров США. «Лайф» пишет картины нищеты города улеков, Ненти Глор, которая характерна и для всех других городов угольной промышленности США. Дома и улицы грязны и напривлекательны, а вся жизнь, — как подчеркивает «Лайф», — безутешна и удручающа. Но рабочие не жалуются на тяжелые жизненные условия, но протестуют лишь против постоянного возрастания цен, с каждым днем ухудшающегося их положения, так как заработка платы остается прежней.

Последние новости

Дневная воздушная тревога в Лондоне Стокгольм, 24/6. (Корр. «З. Р.»). Вчера рано утром в Лондоне дважды была объявлена воздушная тревога. Крупные соединения германских боевых самолетов переболели над городом в западном направлении.

Сильное наводнение в Швеции

Стокгольм, 24/6. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает газета «Абонбладет», быстрые таяния снегов и вызванный потоком этим сильный подъем уровня воды в реках в северной Швеции, в области Иэмтланд, причинил сильные разрушения. Местечки Гедледе и Багаде совершенно залиты водой. Многие плотины и дамбы снесены потоками воды. В Ангермандене, ниже Багаде, водой унесен огромный склад лесного материала, в котором было более 10.000 бревен. Наводнение угрожает также области Вестерботтен, т. к. уровень реки Умелф очень высок. Многие дороги совершенно залиты водой.

Землетрясением разрушен турецкий город

Истанбул, 24/6. (Корр. «З. Р.»). По рассказам очевидцев, Дагаттар представляет собой кучу развалин. Уже при первом толче было повреждено центральная электрическая станция и в городе погас свет. Все население ночь провело под открытым небом. Всюду возникли крупные пожары. Разрушены рыбные павильоны, здания народной партии, ратуша, почта и вокзал. Полагают, что число жертв превысило бы тысячу, если бы землетрясение произошло в рабочий день.

Из Хендека, Гейвона, Дувре и Болу, которые тоже сильно пострадали от землетрясения, пока еще подробных сведений нет.

<

ЖИЗНЬ С Новой РОССИИ

Псков

Курсы врачей

17-го июня в Пскове, при торжественной обстановке, открыты курсы врачей.

На торжественном заседании присутствовали представители немецкого командования и гражданских учреждений. Представитель военной комендатуры сказал:

— Эти курсы являются еще одним на- глядным подтверждением того, что немцы воюют не с русским народом, а с большевиками. Все мероприятия немецкого командаования направлены к тому, чтобы помочь русскому народу провести восстановительные работы. Организуют эти курсы мы, немцы, хотим передать русским врачам свой опыт и помочь облегчить страдания русских больных.

Руководящий курсами немецкий врач заявил, что в освобожденных областях северной России работают 450 русских врачей и 700 фельшеров. Все они нуждаются в медикаментах и инструментах, и немецкое командование, несмотря на трудности, созданные войной, старается снабдить больницам всем необходимым.

В этот же день сорок врачей приступили к занятиям. Первую лекцию прочитал главный врач города Пскова, Антонин Федорович Колобов.

Гатчина

Порядок купли-продажи в деревнях

О порядке купли-продажи построек и скота начальник районного управления П. Н. Вальберг дал следующие разъяснения:

— Покупка в деревнях строений разрешается только тем лицам, которые могут доказать, что они ранее занимались сельским хозяйством, при этом крестьяне-погорельцы в данном случае пользуются преимуществом. Продажа может быть произведена только с согласия старости и с обязательной регистрацией сделок в нотариальном отделе. Что касается покупки лошадей, то, когда продавец и покупатель являются жителями одной деревни, для них достаточно разрешения старости; для продажи лошадей за пределы деревни необходимо разрешение районного управления.

В нашем районе 7 волостей. У подавляющего большинства крестьян большое го-готение к хуторам. Районное управление намечает сейчас особо трудолюбивых крестьян, которым будут выделены в первую очередь хутора по 10—15 га земли, а также рагатный скот и тягловая сила. Кто хочет трудиться на земле и умеет работать — пусть трудится и богатеет. А вообще у нас с бюджетом благополучно. Прошлый год мы закончили с остатком доходов около 500 тысяч рублей. Это даст нам возможность оказывать регулярную денежную помощь неимущим и нетрудоспособным гражданам.

За пределы района продажа коров может производиться только с разрешения района управления.

За исполнение указанного распоряжения виновные подвергаются штрафу до 3000 рублей.

Курсы для агрономов

В ближайшем будущем в Минске будут открыты кратковременные курсы для агрономов, проживающих на территории генерального комиссариата Белоруссии. На этих курсах будут рассмотрены вопросы охраны сельскохозяйственных культур от вредителей и заболеваний, а также контроль семян и борьба с сорными травами. На курсах агрономы будут иметь также возможность познакомиться с практической работой в этом направлении.

Премии лучшим ремесленникам

Выставку ремесел в Лепеле посетила специальная комиссия, которая произвела оценку экспонатов и за лучшие работы установила премии.

Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

1. Розыски пропавших
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в аренду квартир.
4. Объявление частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газеты, столбца РМ, 3.— (30 р.).

Объявления принимаются:
город Псков: Ostland-Presse-Vertrieb,
Беликовская 26;
город Луга, Ostland-Presse-Vertrieb,
Тунельная 17;
город Остров: Ostland-Presse-Vertrieb,
Полоцкая 33.

Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты.
Гатчина: Петербургская 21.
и во всех район. управл.

РОЗЫСКИ

Розыскиваю ШАРЕНКОВУ, Антонину Димитриевну, 1902 г. р. и дочь Галину Михайловну, 1932 г. р. Сообщить: Шаренкову, Михаилу, д. Малая Дивенка.

Розыскиваю жену и детей БЕЛИКОВЫХ: Валентину Владимира, 1902 г. р., Игоря, 1934 г. р., Михаила, 1936 г. р., Валентину, 1938 г. р., Антонину, 1940 г. р. из Донбасса. Сообщить: Беликову, Михаилу, в ред. «За Родину».

Розыскиваю МАТВЕЕВУ, Навву Ивановну из деревни Кулаково. Сообщить: Маслякову, Татьяне Ивановне. Деревня Кулаково, Поддорского района, Новской области.

Розыскиваю БОЛЬШАКОВЫХ, Ольгу Васильевну и Александру Максимовну из Ленинграда. Сообщить: Нине Васильевне Андреевой. Гор. Остров, Киевская, дом № 3.

Розыскиваю мужа ВАСИЛЬЕВА, Григория Федоровича, 1904 г. р., военно-пленного. Сообщить: Васильеву И. М., д. Заозерье, Бутковский вол., Лужского р-на.

Струги

К сенокосу готовы

В этом году предполагается ранний сенокос, и крестьяне, не теряя времени, готовятся к уборке сена: ремонтируют косилки, делают грабли, подготовляют места для стогов. Германское командование и здесь во многом приходит на помощь, обеспечивая нуждающихся косами, сеялками и брусками.

Ямбург

Сама жизнь подсказывает

— Недавно, — говорит начальник района А. А. Гонтарь, — пустили мы в ход лесопильный завод в деревне Монастырек, Черновской волости. Изготавливаем деловую древесину, лесоматериал для построек, а сейчас думаем выпускать дранку для кровель, доски для палисадников и даже детские игрушки. В будущем организуем складо-курильный завод, будем иметь десять смолы, скрипидар. На днях пускем в ход гвоздильное производство, будем выдавать ходовые сорта гвоздей в два с половиною и три дюйма.

Жизнь сама заставляет догадываться, что в первую очередь требуется. Вот завтра поеду в Беймар, посмотрю, можно ли там или в Алексеевке организовать известковое производство, там залежи бутовой плиты. Район очень нуждается в известки и сбит ее обеспечен.

Переходя к вопросу о народном образовании, начальник района рассказывает:

— Сейчас в гимназии гор. Ямбурга обучается 300 человек, в будущем году состав учащихся возрастет до 450. Я предполагаю обеспечить учащихся горячими завтраками за минимальную плату. Особо нуждающиеся будут пользоваться бесплатными завтраками. С начала нового учебного года мы организуем при гимназии интернат на 40 человек для учеников старших классов, живущих в дальних деревнях, а также для необеспеченных учеников.

— Ну, а как вообще хозяйство в районе?

— В нашем районе 7 волостей. У подавляющего большинства крестьян большое го-готение к хуторам. Районное управление намечает сейчас особо трудолюбивых крестьян, которым будут выделены в первую очередь хутора по 10—15 га земли, а также рагатный скот и тягловая сила. Кто хочет трудиться на земле и умеет работать — пусть трудится и богатеет. А вообще у нас с бюджетом благополучно. Прошлый год мы закончили с остатком доходов около 500 тысяч рублей. Это даст нам возможность оказывать регулярную денежную помощь неимущим и нетрудоспособным гражданам.

Много помогло нам в этом году германское хозяйственное управление, предста-тии беззаботным тягловым силу, а также обеспечение весь район семенным матер-иалом. Недавно хозяйственное управление передало во временное пользование граж-данинам 50 коров.

Желанные гости

Как немецкие солдаты отблагодарили за гостеприимство

Немецкие войска были еще далеко от села, а в нем уже не стало ни представителей советской власти, ни местных коммунистов. Они бежали на восток вместе с ионически отступающими частями Красной армии. За ними, вдогонку, убежали и евреи. Жители не знали, что им делать: уходить ли с большевиками, или оставаться на местах. С одной стороны их пугали «звезда фашистов», о которых так много кричала советская печать; а с другой — горькая, тяжелая и бесправная жизнь, созданная «отцом» Сталиным. Люди большиими партиями собирались то у одного, то у другого дома, открыто обсуждая эти мучительные для них вопросы. На одной из таких сходок присутствовал Иван Максимович Гущин. Это был мужчина случайно избежавший мобилизации.

— Я твердо решил, — обратился он к женщинам и старикам, — не покидать своего родного дома, и думаю, что ожидавшее нас не будет страшнее того, что пережито нами за двадцать четыре года. Мой совет — спокойно ждать прихода немцев!

Как-то в теплый июльский вечер стройной колонной, с великолепными пехотами, вошла в деревню германская пехота. Немцы небольшими партиями распложились чуть ли не у каждого дома. И лишь к дому Ивана Максимовича никто не подходил. Ему стало обидно и он направился к площади, где остановились немецкие избражавшие мобилизации.

— Иду просить кого-нибудь к себе, — сказал он. — Но не знаю, как говориться с ними. Они, ведь не понимают, я не знаю по немецки. Придется объясняться на пальцах!..

— А зачем тебе, сосед, такие ночные гости? Беспокойство одно в хозяйстве, — шепнул Гущин.

— А у тебя есть ли, чем угостить их? Придут к тебе на голодуху! Где положить людей? На земляной пол закопченной крыши? Сам постыдился бы завывать!

Пока спорили, незаметно подошли к немецкому офицеру. Тот стоит, слушает и чутко заметно улыбается.

— Вы хотите гостей к себе на ночь пригласить? — неожиданно спросил он их на русском языке.

Он пытался что-то еще сказать, но Гущин, не дождавшись дальнейших слов, быстро подбежал к офицеру и воскликнул:

— Хотим! Наша жена наказывает нам без гостей и ломай. Не приходить. Уж мы вас так ждем. Хоть перенощуйте в наших хатах.

— Хорошо, — ответил офицер. — на ваше счастье, не всех еще разобрали, семеро осталось Согласия!

— Спасибо, товарищ командир, — ответил Иван Максимович.

Под невыносимым гнетом

«Ад в Советском Союзе», «Гибель миллиардов от голода», «Бровы в тисках большевизма» — все эти и подобные им заголовки часто появляются в газетах. Мы подчас забываем, сколько бы мы дали за то, чтобы видеть подобные слова напечатанными, когда находились еще по ту сторону. Сколько бурных чувств пробуждали, случайные антисоветские лозунги, написанные мелом на тротуаре или на заснеженном окне трамвайного вагона. Теперь, получив возможность говорить в полный голос, мы стали спокойнее, уравновешенее. Однако, нельзя забывать о том, что за этими газетными заголовками лежит жизнь. Попробуйте задуматься над некоторыми обстоятельствами, характеризующими сейчас жизнь в СССР. Без кричания лозунгов, без пышных фраз, даже самая скучная информация создает ужающую картину. Заработка плата, на которую, кстати сказать, почти ничего нельзя получить, урезывается все больше и больше. Делается это обычными для большевиков методами «добрвольного принуждения». Внешне как будто бы ставки даже увеличиваются, но на деле

мы кормим своих рабов или рабочих, хотя для этого, чтобы они работали на него.

Большевики вырывают из горла подвластных им людей последний кусок хлеба, вырывают из коченящих от истощения пальцев последний рубль, который еще может как-то продлить агонию жизни. Своё существование они основывают сейчас на смерти других. Жажда кухни узураторов в полном смысле слова питается кровью и человеческим мясом. Мясорубка фронта уничтожает все здоровое и могущее лежать оружие, мясорубка тыла отнимает последние силы у тех, кто не может быть на фронте. Где именно несут большевики сейчас большие потери, трудно сказать.

Всездесь много писалось о большевицком геноциде. Однако, того, что делается сейчас, еще не было никогда. Число тюрем в крупных городах повсеместно выросло в 5—8 раз, а в некоторых местах даже в 10 раз. За малейшее сомнение в исходе войны тысячи людей немедленно попадают за решетку. Упоминание о РОА равнодушно самоубийству, за этим немедленно следует расстрел. Бежавшие из плена красногвардейцы безжалостно истребляются, причем физическому уничижению предшествуют уточненные изведения о боли, крови и лишений люди, под влиянием вечного страха за свою судьбу и участия своих близких, совсем потеряли голову. На этом в значительной степени базируется социальное сопротивление.

Однако, кровавое безумие имеет свою оборотную сторону. Никакие сети секретного осведомления, никакой террор, никакие ре-прессии не в состоянии спасти большевизм.

Существует определенный предел мук и отчаяния, который нельзя перейти. Если раньше антивоенные настроения имели место, главным образом, среди красногвардейцев, то сейчас они охватили весь командный состав и даже часть политработников. Имеются случаи и того, что там стихийно возникают национальные антисоветские группировки.

Мы верим, что Национальная Идея сломает все преграды на своем пути. Сейчас советы подобны факелу, пылающему с двух концов. Настает момент, когда оба пламени съединятся в одно и испепелят последние остатки антинародной власти. Мы с радостью видим, что сама жизнь на каждом шагу подтверждает нашу веру.

После восхода солнца, когда гости еще спали, Иван Максимович вместе с женой отправился в соседнее село на похороны умершей бабушки. Им хотелось поскорее похоронить и пораньше вернуться домой, чтобы застать гостей.

На обратном пути их встретил знакомый односельчанин. Он сказал им:

— Ой, людя добрые, что вас ждет! Сколько же бегите домой!

— Что случилось? — спросил Иван Максимович.

— Да бегите скорее, лещие, сами увидите!...

Но вот и дом. Супруги глазами своим не повернули: около ворот стояло до сотни людей. Дети сидели на завалинке. Старшая поила меньшую молоком. Анна Васильевна стала посереди двора и остолбенела, да и Иван Максимович не знал, куда он попал. Старшая дочь подбежала к родителям и говорила этак радостно:

— Это все наши гости сделали. И хату покрыли, и хлев починили и изгородь поставили, и корову с колхозного двора привезли. Всё...

— Ушли, попорвались и ушли дальше...

— Ах, что же это добрые, что за гости! — заголосила Анна Васильевна, — и как же это вы моих гостей из избы выпустили не поблагодарили!

И слезы радости, при виде обновленного хозяйства, заблестили на глазах женщины.

Л. Николаев.

ПСКОВСКИЙ БАНК

г. Псков.

Главная улица № 34.

ГАТЧИНСКИЙ БАНК

г. Гатчина.

Петербургская улица № 47.

ГДОВСКАЯ БАНКОВСКАЯ КАССА

г. Гдов.

Ахенская улица № 7.

За кулисами ТВЕРДЫНИ ПЛУТОКРАТОВ

"Финансовые дела" президента США на Уолл-Стрите

10

Элегантный мужчина 47 лет, высокий, широкоплечий, с лицом обычно встречающимся у актеров, приятным голосом, лучше звучащим по радио, чем с ораторской трибуны, забавный рассказчик в беседах, умный, остроумный, находчивый, но прежде всего — постоянно ульбкающийся, полный любезности, так что каждый человек, разговаривающий с ним, чувствует себя польщенным — таков Ф. Д. Рузвельт, когда его антрепренер и учитель Луис Гоу отправляет своего ставленника в 1929 году в «высокую политику».

Это описание буквально переведено из серии статей, опубликованных в конце ок-

тупимых коньков, заменяющих ему то, что другим людям дают книги. Он коллекционировал морские картины и почтовые марки; когда мы заходим в его библиотеку, то видим, как он рассматривает свои марки».

Карлик Гоу не делал себе никаких излишков «сырец» — Рузвельта. Самое ценное из того, что Рузвельт, помимо своей внешности, взял с собой во время своего старта в 1929 году, в сущности, было отрицательного свойства: в общественности он не имел никаких врагов (пролежав 7 лет больным, он был вдалеке от политики). Луис Гоу вдохнул ему, чтобы он, во что бы то ни стало, сохранил это преимущество.



Рузвельт, как гросмейстер жицкой масонской ложи в кругу своей клики, выдвинувшей его на пост президента.

тября 1940 года известным публицистом Джоном П. Флинном — специалистом по американской внутренней политике и экономике — в «Чикаго Дейли Трибюн». Таким было сырье, — пишет мистер Флинн, — из которого Луис Гоу хотел сделать большую политическую фигуру. В действительности там не было ничего, кроме внешнего. Рузвельт отнюдь не глубоко образованный человек, он ничего не учился — помимо, разумеется, своей юриспруденции, — он ничего не читал, не занимался какими бы ни были идеями или проблемами, не был мыслителем и имел даже весьма поверхностные знания о нашей национальной истории. Все, что он знал, было им собрано из различных разговоров, немного здесь, немного там. Он имеет несколько

шества; чтобы он никогда не вдавался в серьезную полемику; чтобы не создавал себе ожесточенных противников, а всегда играл роль лояльного и дружественного, ульбкающегося человека! Дальше: никаких дискуссий о проблемах, требующих более глубоких знаний! В таких случаях скорее всего принимать наивный вид и со скромной ульбкой говорить: «В этом я ничего не понимаю».

Эта фраза, действительно, все снова встречается в речах Рузвельта, который вообще верно следует всему тому, что ему придал Луис Гоу, в качестве «личного стиля». Обычно, карлик наперед пишет ему речь, которую он должен прочесть. Однажды, однако, Рузвельт закусил удара и начал импровизировать от себя. Это напомнило катастрофу! Луис Гоу рвет на себе волосы... На одном собрании в Бруклине Рузвельт коснулся своей деятельности младшего государственного секретаря в морском министерстве и описал, как он в свое время работал над созданием сильного флота. Все это было ему предписано его ментором Гоу, но тут вдруг оратор внезапно заявил: «Я никогда не забыл о законах, распоряжениях, постановлениях, в своей жизни я нарушил столько законов, что заслужил 999 лет тюрьмы!»

Этим Рузвельт взбудоражил осиное гнездо! Он привлек внимание на собственные денежные дела, а это было совершенно лишним, даже больше — весьма вредным!

Сын богатого отца, только что избранный в сенат нью-йоркского штата, политически еще совершенно не испытанный, без профессии — молодой Ф. Д. Рузвельт имел счастье совершить «прижог» в Вашингтон. Он стал младшим государственным секретарем по морским делам. Вильсон только что победил в избирательной кампании на пост президента и назначал на все высокие посты своих партийных единомышленников (демократов). Рузвельт открыто выступил за Вильсона, был ему рекомендован, произвел лично приятное впечатление, доказав, что он прямо «уму ходит» от любви к морскому делу и

уму ходит» от любви к морскому делу и

ЗРИХ КАРШИС РЫБАЧИЙ СТАРОСТА РОМАН

(Продолжение 13-ое)

Оглянувшись, он увидел в нескользких шагах позади себя Грету Зубат. Кристоф подождал ее, и онишли долгое время молча.

«Ну, теперь ты совсем взрослый, и мы должны обращаться к тебе на "ты"! — прервала тягостное молчание Грета.

Он взглянул на нее бездонными, грустными глазами. Она сердечно пожала ему на прощанье руку и повернула к своему дому.

После обеда Кристоф сидел на кухне и плакал, а мать не знала, чем и как его утешить, так как не могла понять причину его горя.

На следующий день в их бедную комната, вошел Зубат.

«Рика, я пришел спросить, не хочет ли твой сын поступить ко мне работнику? Ему будет хорошо...» медленно проговорил он.

Рика была удивительно спокойна и ходимым, безразличным тоном ответила:

«Спасибо тебе, Зубат, за твоё предложение. Мой сын придет...»

Зубат идет свою шапку, как застенчивый школьник. Он хочет еще что-то сказать на работу?..» обратился он к матери.

«Да», проговорила она, тяжело вздыхая,

словно давно уже ждала этого трагического

согнувшись в три погибли свою могучую фигуру, выскакивает через низкую дверь на улицу. Быстрое и решительное согласие Рики ошеломило его.

Рика задумалась: «Зачем он сделал это предложение?..» шепчет она. Вскоре в ее голове нашелся ответ: «Да, конечно, это так и есть... Он хочет добиться, чтобы в деревне прекратились разговоры... Не может же человек утопить отца ребенка, потом каждый день смотреть сироте в глаза. Это, конечно, так... о у нее есть свои причины на принятие его предложения. Кристоф должен хорощенько узнать Зубата, так как тот, кто его хорошо знает, — ненавидит его. Следовательно, Кристоф должен идти к нему...»

В этот вечер мать и сын вместе сидели в маленькой кухне. Рика задумчиво глядел в окно, мать молча положила руки на клетчатой ситцевой скатерти. Слышилось, как невдалеке, у плотины, весело барабули парни и девушки; их звонкий смех раздавался в ушах Кристофа как-то чуждо и неуместно. Он встал и закрыл окно.

«Что же, теперь мне придется скоро ити на работу?..» обратился он к матери.

«Да», проговорила она, тяжело вздыхая,

словно давно уже ждала этого трагического

конца.

Рузвельт: „Я заслужил 999 лет тюрьмы!”

был оседлан. Молодому человеку можно было поверить, когда он говорил, что его служба доставляет ему удовольствие.

Почетная рота брала на караул, музыка гремела, адмиралы приветствовали его и всячески за них ухаживали. Ведь младший государственный секретарь по морским делам — важная шишка. Он имеет деньги, распоряжается ими, утверждает и направляет суммы по назначению. Так через руки молодого Ф. Д. Рузвельта прошло много сотни миллионов долларов. В 1917 году дело стало серьезным, Америка вступила в войну и для младшего государственного секретаря наступила великая пора. Папка Рузвельта с судовыми заказами разбухла в такой степени, что еще после окончания войны, в которой имелось всяческое добро: десять крейсеров и 97 эсминцев, не говоря уже о миноносцах. Младший государственный секретарь дал заказ на эти, теперь уже совершенные лишие суда: эсминцы стоили 181 миллион, крейсеры 100 миллионов — всего 281 миллион. Впоследствии Рузвельту упрекали за такую «щедрость», — он оправдывался тем, что контракты будто бы были заключены значительно раньше. Удалось доказать ложность этих утверждений, контракты на крейсеры были заключены несколько месяцев после заключения перемирия. (Причем тогда произошел пресловутый скандал с дутыми ценами). Сделка вполне оправдана надеждами Рузвельта. — После этого становятся понятными также оба известных выражения Рузвельта: «Деньги не играют роли» и «Я заслужил 999 лет тюрьмы». Рузвельт начал свою государственную карьеру, руководствуясь подобными принципами.

Мистер Флинн в серии своих статей даёт и другие примеры «финансовой ловкости» Ф. Д. Рузвельта. Рузвельт не создал себе имени, как юрист консультант нью-йоркской фирмы «О'Коннор и Рузвельт». От этой деятельности, которую он по его собственным словам никогда не любил, он имел лишь незначительные доходы. Свой первый большой гонорар он получил, благодаря одному из своих друзей — мистеру ван Ли Блеку — президенту страхового общества и издателю газет. Ван Ли Блек подарил Рузвельту пост вице-президента своего страхового общества «Фиделити» в Нью-Йорке и вместе с тем годовой доход в 25.000 долларов.

«Авантюра Рузвельта на Уолл-Стрите» является отдельным эпизодом. Он начинается в 1922 году основанием замечательной компании, президентом которой стал Рузвельт.

После краткого интермесса — основания компании для воздушной линии Нью-Йорк — Чикаго, не имевшей успеха, но давшей возможность Рузвельту и по сей день утверждать, что он был «пионером авиации», — он основал нечто более доходное. Это было «Интеришиэл Джерменни Компани». Целью этого общества была «эксплуатация германской инфляции и финансового положения», средствами к этому — массовая скупка германских ценных бумаг и «финансирование», то есть, скупка или аренда германских промышленных объектов. Это общество находилось в нью-йоркской адвокатской конторе Рузвельта в его входе еще около двадцати членов.

Спустя некоторое время выяснилось, что «финансированы» германской промышленностью так не окупается, как этого ожидали. Рузвельт поэтому объявил конкурс на свою «Джерменни Компанию», исключил, таким образом, своих сотрудников из этого дела и с тремя из них немедленно основал новое общество, занимавшееся уже исключительно спекуляцией германскими ценностями бумагами. Это предприятие тогда, действительно, принесло ожидаемую высокую прибыль.

Уоллстритское приключение мистера Рузвельта закончилось с треском: пресловутым «автоматическим скандалом» 1928 года. С огромной рекламой шумихой в 1926 году было основано «Объединенное общество торговли автоматами». Целью предприятия было монополия автоматической продажи сигарет, сладостей, прохладительных напитков, газет и т. д. Новое общество скучало пять заводов, изготавливавших автоматы и намеревалось купить еще несколько других. В проспектах, предлагавших публике покупку новых акций, писались чудеса. Акционерам в течение пяти лет обещали дивиденды в 3.000 процентов! «Научно-экономический» — это объяснялось тем, что новое общество вызовет коренную перемену во всем торговом деле США, что наступает «счастливая эпоха торговли»

и т. д., Кристоф, ведь, для занятий какими-нибудь ремеслом у нас не хватит денег...»

«Я устроюсь работником», — ответил он равнодушно.

«Зубат был здесь», — как будто между прочим заметила она. «Он спрашивал, не хочешь ли ты у него работать. Он сказал, что тяжело не будет. Ты будешь работать в огороде, а в рыночные дни ты можешь иногда с ним вместе ездить в Мемель. Спать ты будешь дома, против этого он ничего не имеет...»

Через неделю Кристоф с узелком подмышкой завернулся во двор к Зубату. Хозяин стоял, прислонившись к телеге, и оглядывал свою овощную поля. Из ворота коричневой куртки торчал толстый шерстяной шарф, и она просторно падала с плеч почти до самых колен. Ноги в синих штанах твердо упирались в землю. Под коленами образовалось множество складок, похожих на гармошку, а на самых коленях, как и всегда, зияли дыры, плохо прикрытые пестрыми заплатами, число которых можно было с трудом определить из-за различной окраски лоскутьев.

Повидимому, женщины, работавшие на полях, ленились. Он морщил свою бледный лоб, щурил глаза и кончиком носа. Это был признак, что губы касались носа. Это было признаком, что Кристоф, возможно, устал. Синий куртка, который он надел, был изношен, а на нем были еще серые, не очнувшиеся после зимы.

Кругой склон плотины, обращенный к солнцу, жадно впитывает тепло и по вечерам над ней поднимается пар. Местами она уже совсем подсохла, в то время, как земля кругом еще даже не оттаяла.

Через издали Кристоф замечает толпу малчиков. Они стояли возле длинного, тонкого, как тычинка хмеля, Фрица Штадлинского. Дрожащим голосом он отдавал какие-то жалкие приказания. Кристоф отступил его левой рукой в сторону так, что Фрицпало прямиком на сырую землю, а сам пошел по фронту. Из задних рядов послышалась ропот. Кристоф остановился:

«Кто говорит?» Ответа не последовало.

Тишина. Потом раздались снова ропот, но уже громче. Кристоф проходит через первую



В то время, как плутократы наживают миллионы, женщины на улицах Нью-Йорка с пустыми детскими колясками протестуют против жилищной нужды, безработицы и нищеты детей.

со своей «созидающей компанией» хотел защищать спекулянтов. С этой компанией Рузвельт, однако, просчитался. Не нашлось достаточного количества промышленников, искавших защиты Рузвельта; правительство отказалось от своих намерений, все оставшееся постарому, «американская созидающая компания» закрылась за отсутствием молчания и Ф. Д. Рузвельт пришлось искать себе

обслуживания», что благодаря отсутствию торгового персонала удастся съэкономить огромные суммы, которые пойдут в пользу акционеров общества эксплуатации автомата. Проспект ударился даже в поэзию: «Просим обратить внимание на совершенно особый калибр наших директоров!». Целью этого общества была «эксплуатация германской инфляции и финансового положения», средствами к которому были «купка германских ценных бумаг и финансирование», то есть, скупка или аренда германских промышленных объектов. Это общество находилось в нью-йоркской адвокатской конторе Рузвельта (1928 год), разразился скандал с другой фирмой. Вместо предполагаемой прибыли в 18 млн. долларов, общество автомата по

спустя некоторое время выяснилось, что «финансированы» германской промышленностью так не окупается, как этого ожидали. Рузвельт поэтому объявил конкурс на свою «Джерменни Компанию», исключил, таким образом, своих сотрудников из этого дела и с тремя из них немедленно основал новое общество, занимавшееся уже исключительно спекуляцией германскими ценностями бумагами. Это предприятие тогда, действительно, принесло ожидаемую высокую прибыль.

Следующим скандалом, обращенным к солнцу, жадно впитывает тепло и по вечерам над ней поднимается пар. Местами она уже совсем подсохла, в то время, как земля кругом еще даже не оттаяла.

Когда издали Кристоф замечает толпу малчиков. Они стояли возле длинного, тонкого, как тычинка хмеля, Фрица Штадлинского. Дрожащим голосом он отдавал какие-то жалкие приказания. Кристоф отступил его левой рукой в сторону так, что Фрицпало прямиком на сырую землю, а сам пошел по фронту. Из задних рядов послышалась ропот. Кристоф остановился:

«Кто говорит?» Ответа не последовало. Тишина. Потом раздались снова ропот, но уже громче. Кристоф проходит через первую

шеренгу, чтобы заметить, кто именно шумит. В этот момент Фриц Штадлинский бросается сзади на Кристофа и, вцепившись в него своими тонкими, цепкими, как у паука руками, кричит: «Батрак! Прощай батрак!» Все остальные бросаются на Кристофа, хватают его. Некоторые сзади, через головы впереди стоящих товарищей, наносят удары. У Кристофа из разбитого глаза течет кровь. Только теперь он приходит в себя. Сильным движением сбрасывает он паукобразного мальчика, и тот со стоном валится на землю. Следующего он бьет кулаком по лицу. Тот тупо смотрит на него в упор, и медленно садится на землю. Остальные отступают назад. Но ропот растет.

«Кто говорит?» Ответа не последовало. Тишина. Потом раздались снова ропот, но уже громче. Кристоф проходит через первую

шеренгу, чтобы заметить, кто именно шумит. В этот момент Фриц Штадлинский бросается сзади на Кристофа и, вцепившись в него своими тонкими, цепкими, как у паука руками, кричит: «Б